



Kreds 5

Emne: Kredsbestyrelsesmøde Kreds 5 med koordinatore

Dato: 02.12.2021

Tid: 18:00 – 22:00

Sted: Hotel Ærø, Brogade 1, 5700 Svendborg

Mødeleder: kredsformanden

Referent: sekretæren

Kredsbestyrelse / HB

Init.	Navn	Jægerråd / repræsentorer	
TA	Thomas Albertsen	Kredsformand	+
EVJ	Ejgil Valdemar Jensen	HB-medlem	+
LU	Lars Udengaard	HB-suppleant	+
TSM	Tonny Skytt Mikkelsen	Kredskasserer	+
BJ	Bert Jessen	JR Odense	+
		JR Assens	-
JHF	Jacob H. Foged	JR Svendborg	+
JT	Jens Thomsen	JR Fåborg-Midtfyn	+
UC	Ulrik Christensen	JR Middelfart (sekretær)	+
OP	Ove Pedersen	JR Nordfyn (næstformand)	+
		JR Ærø	-
KS	Kristian Spodsberg	JR Nyborg	+
SHM	Søren Holding Madsen	JR Kerteminde	-
		JR Langeland	-

JR = jæggerråd, + = deltagelse, - = fraværende

Dagsorden / referat

Pkt. 01 Velkomst v/ kredsformand

TA bød velkommen til de fremmødte, til dette sidste kredsbestyrelsesmøde i 2021.

Pkt. 02 Orientering om kredsens aktuelle situation v/ kredsformand

TA fortalte at der var gang i planlægningen af OCC messen, hvor kredsens repræsenteret i en styregruppe, hvor TA, OP, LU og EVJ er kredsens repræsentanter.

Det forventes også at kredsens skal deltage på dyrskuet i Odense i 2022.

Der er blevet valgt en ny koordinator til flugtskydning, Lars Nyholm.

På næste møde skal der snakkes om ny struktur i DJ, der hedder "Organisationen sættes fri", og der skal snakkes om den nye vision som blev vedtaget på repræsentantskabsmøde i 2021.

Der blev spurgt til situationen efter formandsmødet i Svendborg, som fik en lidt uheldig afslutning, men TA kunne orientere om at Karen Friis, direktør i DJ, havde snakket med de implicerede parter i sagen.

Den nye foreningskonsulent søger en person til at deltage i en styregruppe og blive uddannet til at undervise som foreningsrådgiver.

LU siger at vi bør være bedre til at lukke sager i kredsen. Der bliver ved med at køre rundt med flere småsager, som vi snakker om på møde efter møde, f.eks. navneskiltesagen.

Pkt. 03 **Orientering om seneste nyt fra Hovedbestyrelsen v/ HB-repræsentanten**

EVJ kunne sige at der var kommet 1.220 nye medlemskaber i DJ, fordelt på 575 personer.

Jæger og samfundsudvalget i DJ er lukket, hvilket betyder at bl.a. Jagtsti er lukket ned.

Der skal udpeges nye områder for Hjortevildtgrupper, hvor de nye formænd udpeges af Jægerrådene i Kredsen, men bør være en person med tilknytning til Kredsene.

Det ekstraordinære Kredsårsmøde i Kreds 2 var blevet aflyst, på grund af en fejl i indkaldelsen.

Der vil blive indkaldt til et nyt, da det skal være afviklet inden det ordinære kredsmøde i Kreds 2.

Pkt. 04

Orientering og nyt fra koordinatører v/alle

LO	Lars Ol-sen /Riffel	<p>Ikke til stede, men har fremsendt følgende: Udtagelsesskydningen til fm i feltskydning afholder kreds5 den 28 maj på banen i Svendborg.</p> <p>Riffelprøver bliver 30, april i Svendborg</p> <p>25. juni på Lombjerger</p> <p>25. september på Skallebøllecentret</p> <p>Vi har i udvalget været banerne igennem på Fyn, for at finde baner, der var eget af dj Sdr Nærrå har Ibjergget. Jeg har været nede og skyde på den, en super bane. Men ikke til prøver:</p> <p>Jeg har vurderet og meddelt at jeg ikke finder riffelbanen I Bjerget egnet til prøve, da skytte og sagkyndig samt hjælper skal balancere på en 1m høj platform for at afholde prøven på banen, dette er ikke sikkerhedsmæssigt i orden.</p>
PK	Per Knudsen /Hunde	<p>Årsberetning fra Hundekoordinator</p> <p>Prøver: Der har desværre meget stille på prøvesiden på Fyn i år. Der er holdt en markprøve i Glamsbjerg med pæne præmieringer. Der er holdt en apporteringsprøve i Gudbjerg, desværre med alt for få tilmeldte, så hvis ikke der er flere jagtforeninger der træner hunde op til disse prøver, vil de efterhånden stoppe da der ikke er økonomi i prøverne, Vi skal i 202 holde FM i Udvidet apporteringsprøve så derfor er det vigtigt at vi i år får en fynsk lokalprøve op og køre, og til det skal jeg bruge en række personer som vil hjælpe med prøven, dette må I gerne hjælpe med, spørg i jeres bagland om der måske kunne være nogen der vil hjælpe.</p> <p>Ny strategi Som det måske er kommet jer for ører, er der vedtaget en ny strategi for hundearbejdet i DJ. Her vi man i fremtiden mere støtte bredden og alle hunderacer (også ikke stambogførte hunde) således at vi sikrer træning, og prøver der er tilrette hundes alder og udvikling. Det betyder at vi ikke mere fra centralt hold kan får hjælp til f, eks. Markprøver, men det betyder ikke at vi ikke kan afholde disse markprøver og her tænkes der for de stående hunde og alle andre racer. Der cirkulerer desværre en masse snak på forskellige SOME om hvor dumt der er af DJ og indføre denne strategi, dette er primært i kredse for stående hund, som føler at de er blevet smidt ud med badevandet, men tvært imod, så er dette en chance for de stående hunde til at samle sig under SJD og i specialklubberne, hvor de racespecifikke egenskaber kan udvikles. Er man interesseret i at høre mere om den nye strategi, kan man kontakte Per T. Knudsen.</p>

LN	Lars Nyholm /Flugtskydning	<p>Ikke til stede, men har fremsendt følgende:</p> <p>Jeg kan dog berette til dette møde, at jeg har fået kontakt til forbundet ved Betina K Olsen. Og er blevet orienteret og inviteret til Flugtskydningskoordinatormøde den 11 januar 2022.</p> <p>samtidig med kan jeg berette om at,-</p> <p>Haglskydeprøver 2022 bliver som i nedestående skema.</p> <table border="1" data-bbox="284 555 1461 1111"> <thead> <tr> <th colspan="6">2022 Kreds 5</th> </tr> <tr> <th>Dato</th> <th>Antal tilmeldte</th> <th>Antal pladser</th> <th>Sted</th> <th>Tid</th> <th>Sagkyndig</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>01.06.2022</td> <td></td> <td>56</td> <td>Vestfyns skydecenter Barløsevej 29 5610 Assens</td> <td>Kl. 9.00 - 15.00/7 pr. 45 min.</td> <td></td> </tr> <tr> <td>07.07.2022</td> <td></td> <td>72</td> <td>Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N</td> <td>Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time</td> <td></td> </tr> <tr> <td>05.08.2022</td> <td></td> <td>72</td> <td>Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ</td> <td>Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time</td> <td></td> </tr> <tr> <td>09.09.2022</td> <td></td> <td>72</td> <td>Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N</td> <td>Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time</td> <td></td> </tr> <tr> <td>16.10.2022</td> <td></td> <td>60</td> <td>Lejbølle Skydecenter Søndre Strandvej 4 5953 Tranekær</td> <td>Kl. 10.00 - 15.00/12 pr. time</td> <td></td> </tr> <tr> <td>25.11.2022</td> <td></td> <td>96</td> <td>Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ</td> <td>Kl. 9.00 - 15.00/16 pr. time</td> <td></td> </tr> </tbody> </table> <p>Kvalifikationsskydningerne i Jagtskydning og Jægersportning.(altså på samme dag.)</p> <p>Bliver afholdt på Strandager Skydecenter, Otterupvej 500, 5270 Odense N, søndag den 29 maj 2022</p>	2022 Kreds 5						Dato	Antal tilmeldte	Antal pladser	Sted	Tid	Sagkyndig	01.06.2022		56	Vestfyns skydecenter Barløsevej 29 5610 Assens	Kl. 9.00 - 15.00/7 pr. 45 min.		07.07.2022		72	Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time		05.08.2022		72	Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time		09.09.2022		72	Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time		16.10.2022		60	Lejbølle Skydecenter Søndre Strandvej 4 5953 Tranekær	Kl. 10.00 - 15.00/12 pr. time		25.11.2022		96	Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ	Kl. 9.00 - 15.00/16 pr. time	
2022 Kreds 5																																																		
Dato	Antal tilmeldte	Antal pladser	Sted	Tid	Sagkyndig																																													
01.06.2022		56	Vestfyns skydecenter Barløsevej 29 5610 Assens	Kl. 9.00 - 15.00/7 pr. 45 min.																																														
07.07.2022		72	Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time																																														
05.08.2022		72	Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time																																														
09.09.2022		72	Strandager Skydecenter Otterupvej 500 5270 Odense N	Kl. 9.00 - 15.00/12 pr. time																																														
16.10.2022		60	Lejbølle Skydecenter Søndre Strandvej 4 5953 Tranekær	Kl. 10.00 - 15.00/12 pr. time																																														
25.11.2022		96	Odense Skydecenter, Kærbygårdevej 15, 5220 Odense SØ	Kl. 9.00 - 15.00/16 pr. time																																														
PN O	Per Nye-gaard Olsen /Frluft-rådet Nord	Ikke til stede																																																
FK	Fini Kjærsgaard /Frluft-rådet Syd	Ikke til stede																																																
BA	Bria	Ikke til stede																																																

	n An- der- sen /Jag thor n	
KB	Kim Bro- hol m /Vil dtp eje- råd- giver - Jagt- sti	Ikke til stede
TP	Tor- ben Pe- der- sen /Ha v og Stra nd	Har været et møde i Vejle om scenariet med Edderfuglejagt. Muslingeskrab er et problem – edderfugle lever af muslinger. Natura 2000 områder er udsat, dog nok ikke det Sydfynske Øhav der skulle komme i gang i 2022
M S	Mor- ten Stoc hke- n- dahl /Bue	Buejægerne på Fyn er ikke organiseret. Derfor er der oprettet en facebook gruppe "Buejagt på Fyn" som har til formål at kunne kommunikere blandt og til buejægere i kreds 5. Der er afholdt buejagttegnskurser både forår og efterår og der arbejdes på at få buejagttegnsprøver til Fyn eller Trekantområdet. Der er indgået samarbejde med "Bliv Naturligvis" og herigennem laves grejbank for formidlingsmateriale. Svendborg Buejægere skifter til at være en forening under DJ. Note: Vi er ikke blevet hørt ang. at FADB's nye bestyrelse har indgået samarbejde med DLS og vi har ingen aktie heri.
OP	Ove Pe- der- sen /Nyj æger - Jagt- prøv e	Der er kommet nye datoer for frivillige jagtprøver. Der samarbejdes med Kreds 4 om at lave Hunting Skills
CL	Clau s Lau- rit- sen /We b	CL vil gerne have flere informationer til hjemmesiden, bl.a. vedr. Elmelund Skov, hvor der er meget hundetræning. DJ er formand for Elmelund Skov. CL og JHF administrerer kredsens Facebook side.
JH F	Ja- cob H. Fo- ged /	Opfordrer til at man opretter kurser hvis man kan/har mulighed for det, så vil han gerne sørge for at det bliver "reklameret op"

	Uddannelsen	
EA	Erik Andreasen / Hjortevildt	Særfredning af dåvildt fastholdes i 2022 og 2023. Der er temadag på Sollerup 26 februar 2022, årsmødet i Hjortegruppen afholdes på Centrovise i marts. Jagttider for kronvildt på Fyn, er som i resten af landet. Svendborg Jægerråd har haft et møde om kronvildt og laver en indstilling til Hjortegruppen.
HKN	Hans Kristian Nielsen / Mårhunde-Regulering	Ikke til stede
TS M	Tonny Skytt Mikkel - Skydevogn	Ikke meget gang i skydevogne her på det sidste, vognene er i god stand
LU	Lars Udenngård Vedtægtudvalget	Vedtægtsudvalget har holdt et par møder, og vi er godt i gang med arbejdet med vedtægten. Dvs. en modernisering og forenkling for at gøre den sproglig lettere at forstå og bruge. Det er vedtægtsudvalgets opgave, at søge at omsætte beslutningerne fra repræsentantskabsmødet i vedtægtsform, og det betyder bl.a. at organisationsudvalget skal levere input til retning og indhold, og gerne en præcisering af bestemmelsernes anvendelsesområde og rækkevidde. Der er et rigtig fint og konstruktivt arbejde i vedtægtsudvalget, med god vilje og mod til at turde arbejde med og foreslå både små og større forandringer. Vi har jo lidt historie vi er påvirket af på Fyn, hvor en tidligere kredsformand holdt op i utide begrundet i at det var vurderingen, at der nærmest ingen fremdrift og beslutningskraft var i organisationsudvalget, så deltagelse tenderede til spild af god tid. Der snik-snakkes meget, men det omsættes åbenbart ikke via handlekraft til beslutning om retning og indhold, og hvis det er en korrekt vurdering er det super ærgerligt. Manglende beslutningskraft omkring retning og indhold kan risikere at arbejdet i vedtægtsudvalget sander til. For at komme videre med at omsætte beslutningerne fra repræsentantskabsmødet, så må organisationsudvalget komme mere i arbejdstøjet, og give repræsentantskabsmødet konkret retning og indhold, som vedtægtsudvalget kan omsætte til bestemmelser i en ny vedtægt, der kan foreliges på det kommende repræsentantskabsmøde. Derfor har jeg efterlyst følgende fra organisationsudvalget: 1) Er der indhold og retning på vej omkring de organisatoriske forhold, der kan udledes af repræsentantskabsmødets beslutninger, som skal omsættes til ny vedtægt, fx spørgsmålet om at sætte organisation mere fri? 2) Er der indhold og retning på vej om anvendelsesområde og rækkevidde for de direkte valg?

Pkt. 05 Fastlæggelse af tid og sted for næste kredsbestyrelsesmøde v/ alle

Blev ikke fastsat en dato, men formentlig først efter Kredsårsmødet i marts 2022.
Eller hvis der bliver behov for det før.

Godkendelse af kredsbestyrelsens referat

Underskriftblad

Dato DD.MM.ÅÅÅÅ

Jægerråd / HB	Navn	Underskrift
Kredsformand	Thomas Albertsen	
HB-medlem	Ejgil Valdemar Jensen	
HB-suppleant	Lars Udengaard	
Kredskasserer	Tonny Skytt Mikkelsen	
JR Ærø	Thomas Albertsen	
JR Faaborg-Midtfyn	Jens Thomsen	
JR Svendborg	Jacob H. Foged	
JR Nyborg	Kristian Spodsberg	
JR Kerteminde	Søren Holding Madsen	
JR Nordfyn (næstformand)	Ove Pedersen	
JR Middelfart (sekretær)	Ulrik Christensen	
JR Assens		
JR Odense	Bert Jessen	
JR Langeland		

JR = jægerråd